





共青团南京财经大学委员会

目 录

*	· 团讯直达	2
	"南财好青年"闪耀夜空——青春梦语在星辰下熠熠生辉	2
	校团委举办南京大屠杀死难者国家公祭日悼念活动	3
	校团委开展团属校级学生组织述职答辩大会暨冬至联谊晚会	4
	青春的宣 誓—— 基层团建述职评议开辟新天地	5
*	组织建设	6
	校团委召开团属校级学生组织第七次联席会议	6
	百舸师生联合党支部赴横山新四军革命纪念馆开展党日活动	7
*	科创竞赛	8
	我校开展第五期"挑战杯"训练营培训会	8
*	缤纷社团	9
	学生社团管理部 2024-2025 学年第一学期终期述职大会圆满落幕	9
*	志愿服务	10
	我校开展青年志愿者行动先进典型评选活动	. 10
*	学院团委简讯	11
	国际经贸学院:第三次学生代表大会圆满落幕	11
	金融学院:金小鳄微课大赛圆满结束	. 12

※ 团讯直达

"南财好青年"闪耀夜空——青春梦语在星辰下熠熠生辉



12 月 11 日晚,在校园夜幕低垂与星光交织的时刻,一场独具匠心的"南财好青年"评选活动在校团委与校学生会的精心组织下盛大开展。"财子志凌云,群英颂华章"的主题昭示着每一位青年心中那不灭的梦想与对未来的无限憧憬。

二十位遴选出来的"南财好青年"候选人,在绚丽的灯光下依次登台,以或慷慨激昂、或婉约内敛的表达方式,诉说自己在学习、生活与社会实践中的独特经历。他们中,有的曾在军旅生涯中磨练出钢铁般的意志;有的在学术研究中追寻真理的足迹;有的则投身于志愿服务,用真心点燃了温暖人间的火种。他们的每一个故事都如同一颗熠熠生辉的星辰,在夜空中尽情闪烁,照亮着同侪们追梦的道路。

评委阵容由党政办副主任张亦佳、党委宣传部副部长龚莉红、党委统战部副部长王军、党委学生工作部副部长全真真以及心理健康教育中心副主任吴垠等多位领导组成,他们以严谨、客观的态度聆听每位青年的述说,秉持公平公正的原则,将激动人心的瞬间一一珍藏。经过层层严格筛选和现场答辩,二十位优秀的"南财好青年"最终脱颖而出,他们不仅是校园的骄傲,更将成为激励更多青年昂首奋进的精神榜样。校团委和校学生会表示,将以本次活动为契机,通过多渠道、多形式展示这些青春风采,传递"好青年"的正能量,共同营造追求卓越、奋发向上的浓厚校园氛围。

校团委举办南京大屠杀死难者国家公祭日悼念活动



12月13日上午,校团委、校学生会联合扬子文学社在大学生活动中心广场共同举办南京大屠杀死难者国家公祭日悼念活动,校团委老师、校级学生组织学生代表与各学院学生代表参加此次活动。

9 时 50 分,悼念活动正式开始。首先,扬子文学社的三位同学庄重严肃地进行了悼念 朗诵,她们的声音,饱含敬重与追思,既是对遇难者的缅怀,连接着生者与逝者的意志, 也体现着秉承先辈遗志,报效祖国的决心,将情感转化为自强、自尊、奋斗的精神动力。 朗诵结束,代表团成员神情严肃,举起紧握的右拳,进行庄严宣誓。

10 时 01 分,默哀开始。低沉的警报声在南京上空响起,代表们在悠长的警报声中低头默哀,向不幸的同胞们致以沉痛的悼念。

默哀结束,校团委老师及学生代表依次献花。随着主持人宣布悼念活动结束,代表团有序离场。

最好的纪念,不是踟蹰于逝者的血泊,而是踏着血迹前行,向着真理前进。此次活动激发了广大师生的爱国热情和民族使命感,体现了铭记历史、缅怀逝者的深刻意义。前事不忘,后事之师,悼念活动不仅是对民族悲痛的记忆,更是对复兴未来的坚定承诺。接下来,校团委、校学生会将继续秉持服务青年、指导青年的理念,强化青年学生的民族责任感,厚植爱国主义情怀,进一步推动高校思政文化建设。

校团委开展团属校级学生组织述职答辩大会暨冬至联谊晚

会



为更好地回顾总结团属校级学生组织工作成果,展望规划未来工作,12月20日晚,团属校级学生组织述职答辩大会暨冬至联谊晚会在大学生活动中心301报告厅顺利举行。校团委全体老师和团属校级学生组织同学们欢聚一堂,共度冬至佳节。

会议开始前,校团委青年发展部早早为大家准备好了热气腾腾的水饺,师生们一同吃着饱含爱心与温暖的饺子,增强了同学们的归属感、获得感和幸福感。

述职答辩环节,各组织代表就一年的工作成果进行总结凝练。在这一年里,各组织齐心协力,踏实工作,为建设更加团结向上的团属学生组织添砖加瓦。各组织代表回顾了一年来完成的工作和成就,并进行反思总结与展望。校团委老师和学生副书记们对各组织一年来的工作成果予以肯定,同时也指出各组织在工作中的不足,引导各组织主席团成员提出改进方案,共同解决工作中的困难,明晰未来前行道路与方向。

随后,为庆祝冬至及迎接新年的到来,校团委老师们为现场每一位同学都准备了红包。每个奖项背后都蕴含着美好的寓意与祝福,更包含着校团委老师对各组织成员衷心的祝愿与希冀。

晚会节目精彩纷呈,各组织同学纷纷上台,用歌舞共同欢度冬至,展现南财学子的青春活力。汇演中场进行了抽奖与游戏环节,更将现场气氛推向高潮,无论获奖与否,同学们都乐在其中,共同分享这份节日的喜悦,更为晚会增添了一份别样的乐趣与色彩。

团属校级学生组织述职答辩大会暨冬至联谊晚会的成功举办,不仅为各组织提供了一个总结过去、规划未来的平台,也为师生间的交流与联系提供了机会。通过此次大会,各组织明确了工作方向,增强了团队凝聚力,为新一年的工作打下了坚实的基础。

共青团南京财经大学团委专报(12月) 团讯直达

青春的宣誓——基层团建述职评议开辟新天地



12月27日下午,2024年度"五四红旗团委"答辩暨基层团组织书记述职评议会在仙林校区大学生活动中心三楼报告厅举行。团省委委员、南京工业大学团委书记王郁超,南京邮电大学团委书记秦昌建,南京师范大学团委副书记徐逸霏,我校团委副书记胡新蕲、陈涛担任评委。各学院团委书记、学生副书记,校五星级团支部书记、五四红旗团支部书记代表到场观摩。会议由校团委组织与社团管理科科长乔俊鸽主持。

本次"五四红旗团委"评选采用共青团工作考核与现场述职评议相结合的方式,各学院团委(团总支)最终得分按照 2024 年度共青团工作考核成绩占比 60%、现场述职测评得分占比 40%确定。会上,十九个学院的团组织负责人按照会前抽签顺序依次进行展示,围绕强化思想政治引领主责主业落实情况,加强团的基层建设"命脉工程"推进情况,联系服务学生及维护学生权益工作情况,围绕党政中心、提升大局贡献度工作开展情况,落实全面从严治团、推动改革情况等方面阐述本年度学院共青团工作具体举措及实际成效。评委们结合各基层团组织的述职情况进行现场测评打分。

会议现场气氛热烈,观摩团助威口号此起彼伏。

此次"五四红旗团委"答辩暨基层团组织书记述职评议会,既是对过去一年我校基层团组织共青团工作的系统梳理,也是对未来共青团工作方向的展望。据悉,本次述职评议会后,我校团委将按照共青团中央《基层团组织书记述职评议考核暂行办法》相关要求,结合本次述职情况、各学院团委 2024 年度共青团工作考核情况,对各学院团委共青团工作进行综合评定,并向各学院党委(党总支)反馈综合评定结果。

※ 组织建设

校团委召开团属校级学生组织第七次联席会议



12月4日中午,2024-2025 学年团属校级学生组织第七次联席会议在大学生活动中心 317 会议室召开。组织与社团管理科科长乔俊鸽老师、校团委学生兼职副书记、全体团属 校级学生组织负责人参加了此次会议,会议由组织与社团管理科科长乔俊鸽主持。

参会人员集体学习了习近平总书记重要文章《必须坚持守正创新》。通过学习,大家 深刻领会到守正创新的重要性和深刻内涵,即在新时代,学生组织要坚持正确的政治方 向,守住根本的同时要勇于创新,不断探索新的工作方法和活动形式,为同学们提供更好 的服务。

乔俊鸽老师布置了"冬至日"学生组织联谊会活动相关安排。她强调了此次活动对于 增进学生组织之间的交流与合作、丰富学生课余生活的重要意义,希望各学生组织积极参 与,共同打造温馨、和谐的校园氛围。

会议最后,团属校级学生组织牵头负责人依次汇报了过去两周的工作和未来两周的工 作计划。各负责人认真总结了过去两周在组织建设、活动开展、志愿服务等方面取得的成 绩和存在的问题,并提出了未来两周的工作目标和具体措施,为更好地开展学生组织工作 提供了有益的思路。

此次会议的召开,为团属校级学生组织明确了后续工作方向和重点,加强了学生组织 之间的沟通与交流,同时对提高学生骨干的思想先进性和工作积极性起到了重要作用。

共青团南京财经大学团委专报(12月) 组织建设

百舸师生联合党支部赴横山新四军革命纪念馆开展党日活动





为弘扬革命精神,继承先辈们的优良传统和作风,筑牢廉政思想防线,12月6日,百舸师生联合党支部师生党员赴横山新四军革命纪念馆开展主题党日活动,激活党建"红色引擎",凝聚强大奋进力量。

在横山新四军革命纪念馆,展厅"红色印迹""横山事变""英雄在江宁"三大主题 板块的 100 多幅历史照片、30 多件历史文物,充分展现出江南新四军在江宁横山地区英勇 斗争的峥嵘岁月,再现了新四军与横山人民共同浴血奋战、抗日救国的真实历史。师生们 认真聆听讲解,全面、系统了解这段历史,感悟新四军将士们用鲜血和生命凝聚成的铁军精神。

在横山烈士纪念碑前,大家驻足瞻仰,缅怀革命先烈,告慰革命英灵,致以深切哀思,献上崇高敬意。

这堂"行走的党课"让大家真切感受到共产党人的精神追求和政治本色,从红色文化中汲取继续前行的精神力量。大家纷纷表示,最深的缅怀是弘扬,最好的纪念是传承,我们要把初心落在行动上、把使命担在肩膀上,立足岗位职责,主动担当作为,以更加坚定的信心、更加昂扬的斗志、更加务实的作风,为学校高质量发展贡献青春力量。

※ 科创竞赛

我校开展第五期"挑战杯"训练营培训会

12 月 16 日 18: 30, 我校于大学生活动中心 301 报告厅开展第五期"挑战杯"训练营 培训会。校团委副书记陈涛老师出席本次会议,往届"挑战杯"优秀团队代表和第五期 "挑战杯"训练营全体成员参与培训会。

会议伊始,校团委副书记陈涛老师发表参赛指导意见。他分别从"挑战杯"赛事介 绍、"大挑"与"小挑"的区别、参赛选题和团队组建、申报表撰写与答辩注意事项四个 方面进行详细分析,并着重介绍"挑战杯"赛事的办赛方针、参赛作品类型和竞赛侧重 点,为即将参加"挑战杯"赛事的同学提供针对性的指导意见。

会议的第二项议程,由往年的"挑战杯"优秀团队代表分享参赛经验。三位来自不同 优秀获奖团队的代表分别从参赛前期准备、参赛团队选择、团队维护发展、积极心态保持 四个方面结合自身经历,以多元的视角给训练营成员们带来了宝贵的经验分享,为日后参 与比赛的同学提供了解决实际问题的思路。同时,会议还邀请"挑战杯"专项赛的特等奖 获奖团队负责人对本次专项赛的项目进行指导,为同学们提供了更多实用的参赛建议。





通过本次"挑战杯"训练营培训会,同学们切实地收获了比赛相关知识以及参赛指 导,同时也激发了同学们参与"挑战杯"赛事的热情,彰显我校崇尚科学、追求真知的精 神。至此,我校第五期"挑战杯"训练营培训会圆满结束!



※ 缤纷社团

学生社团管理部 2024-2025 学年第一学期终期述职大会圆 满落幕

2024年12月8日下午两点,共青团南京财经大学委员会学生社团管理部2024-2025 学年第一学期述职大会在大学生活动中心三楼报告厅举行。本次大会的主持人由岳靓同学 担任,出席本次大会的评委和嘉宾有校团委学生副书记段沛妤,校团委学生社团管理部主 席团哈熠暄同学、于冰同学、付小茜同学、洪一君同学, Sunny 爱心协会负责人严文男同 学, 跆拳道协会负责人孙雨彤同学, 扬子文学社负责人张晏溪同学。本次述职大会核心内 容是学生社团管理部各中心述职及答辩环节,综合事务中心、新媒体中心、立项管理中 心、对外交流中心、素质拓展中心、组织建设中心轮流汇报发言,生动形象展现了过去一 学期南财社管各部门的缤纷活动与丰富收获,充分展现南财文体魅力。

大会中后程, 主席团成员于冰同学、付小茜同学、洪一君同学分别宣布优秀成员、优 秀部长、优秀中心考核结果并颁发奖状,各部门人员得到了充分有力的鼓舞和激励。

大会最后,主席团成员洪一君同学致闭幕词,"爱在社管,你我同在",相信在以 后,他们会为 nufers 带来更多层出不穷的惊



※ 志愿服务

我校开展青年志愿者行动先进典型评选活动



12月12日晚,由校团委、校青年志愿者协会主办的2024年青年志愿者行动先进典型评选活动"十佳青年志愿者""十佳青年志愿服务项目"答辩会在仙林校区大学生活动中心三楼报告厅举办。党政办副主任沈国彬,党委学生工作部副部长、学生处副处长袁怡琨,对外联络处副处长王冲,校团委副书记陈涛参加活动并担任评委。校团委志愿者工作部、校青年志愿者协会、各学院志愿者理事会的志愿者代表现场观摩活动。

我校 2024 年青年志愿者行动先进典型评选工作自 11 月下旬启动以来,全校各学院、各级志愿者组织积极参与、踊跃申报,涌现出了一批优秀个人和优秀项目,经过前期材料评审,共有 12 名个人进入"十佳青年志愿者"答辩,15 个项目进入"十佳青年志愿服务项目"答辩。

评选答辩会上,财政与税务学院谢一欣同学助人自助,不忘初心,用 500 多个小时的 志愿服务时长践行了自己的志愿承诺;营销与物流管理学院刘正才同学用 3 年时间关心关 爱西部地区的困难儿童,用自己的努力和爱心证明着"世界很小,而你正好发光";会计学院"起业家"社区思政展馆志愿服务项目团队以"赋能社区展馆建设,讲述身边思政故事"为使命,历经四年,多次与政府、企业、学校合作,收集藏品实物 3000 件、图片 1500 幅、视频 500 个,固定策展、移动策展 50 余次,线上线下观众超过 100 万人,主流 媒体报道近 40 次……

下一步,校团委将继续坚持以赛促训、以赛促建、以赛促合作、以赛促提升,将比赛结果转化为组织建设成果和实践育人成果,进一步健全志愿服务项目培育扶持长效机制,更好动员引领南财青年奋力书写为中国式现代化挺膺担当的青春篇章。

※ 学院团委简讯

国际经贸学院:第三次学生代表大会圆满落幕

12月9日,国际经贸学院第三次学生代表大会于德经楼206会议室召开。学院54名 学生代表参会,会议由辜晗喆同学主持。

在预备会议中,邢曦慧同学向各代表宣读了大会的筹备工作报告, 并对开学以来的工 作成果做了详细介绍。全体学生代表审议通过了主席团、秘书长等一系列建议名单。至此 大会的预备会议结束。

正式会议在庄严的国歌声中拉开帷幕。经济学院主席团代表施畅同学出席会议并致 辞。他肯定了上一届国贸院学生会在思想引领、校园文化建设、学生权益维护等方面的成 绩,表示希望兄弟学院之间应加强沟通合作,互相勉励,为建设一个更好的学生组织共同 为南京财经大学的发展贡献力量。

包金字同学受第二十一届主席团委托作了题为《继往开来担使命,砥砺奋进新征程》 的工作报告,他回顾了第二十一届学生会的工作成果,并开展经验总结。郑诗薇同学代表 第三届学生代表大会筹委会提案工作组向大会作上一次大会提案处理报告和本次大会提案 工作报告。本次提案工作开展过程中,收到教育教学、成长成才、生活服务、权益维护四 个方面共 265 份学生代表提案,同学们积极建言献策,争做校园环境的维护者和校园建设 的规划者。

大会第二次、第三次全体会议分别通过了工作报告的决议,并选举产生了辜晗喆、郑 诗薇、包金字 3 名同学组成新一届的学生会主席团;选举产生了 19 名新一届学生会委员会 委员。



闭幕式上, 张雨涵同学 宣读了《南京财经大学国际 经贸学院第三次学生代表大 会倡议书》, 主持人辜晗喆 同学致闭幕词。大会顺利完 成各项议程后,在《光荣 啊,中国共青团》的青春旋 律中胜利闭幕。

此次学生代表大会的成 功召开,是我院学生政治生 活中的一件大事,为我院学 生会的发展注入了新的血

液,明确了新的方向。相信在新一届学生会的带领下,学院广大学生将更加紧密地团结在 一起,砥砺前行,积极进取,在青春的赛道上奋力奔跑,书写更加绚丽的华章。

共青团南京财经大学团委专报 (12月) 学院团委简讯

金融学院: 金小鳄微课大赛圆满结束

12月8日,南京财经大学金融学院举办了"金小鳄微课大赛"。此次大赛旨在通过丰富多样的金融知识微课,传递七彩课堂的精神,展现金融知识的魅力与力量。

大赛初始金融学院分团委学生会实践部代部长陈皖欣上台介绍"金融学院七彩课堂"。

在第一主题中,彭明月、罗秋璇、葛润其等选手解读了"第二杯半价"的商业逻辑。 在第二主题中,何子璇、彭曼茹、李孟雅、李娜、周金豪等选手深度聚焦于银行的悠久历 史与经济地位,将银行从起源到发展的壮阔历程娓娓道来,深刻剖析了银行在经济发展中 的核心作用与不可替代的地位。在第三主题中,赵佳宁、李韵、邢子琪等选手讲述了红色 金融的发展历程与现实意义。生动展现了红色金融在中国革命建设和改革时期的重要作用 及其独特的魅力与价值。

最后,黄锐选手在第四主题中展望了金融行业的未来,特别是金融在养老方面的运用。

此次金小鳄微课大赛生动体现了南京财经大学金融学院七彩课堂的丰富内涵,展现了七彩课堂的独特魅力。金融学院通过开展一系列创意十足的金融知识微课,深化了学生们对金融领域的理解,提高了学生们对金融知识的兴趣。微课大赛不仅促进了学术与实践的结合,而且有助于提升学生的综合素质及创新能力。

